
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO SECRETARIA 
VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL DO CORDEIRO 

MARTIN LUTHER KING 

 

ATA DA 84ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR  
DO PARQUE DO CORDEIRO-MARTIN LUTHER KING. 

(Biênio 2022/2024) 
 

Local: Administração do Parque  
Data: 13/11/2023 

Horário: 15h 

Reunião: Hibrida 
 

Participantes: Sonia Barros da Silva (Coordenadora do Conselho e Administradora do 
Parque Cordeiro Martin Luther King), Sandra Regina de Almeida Cárcamo 
(representante SAJAPE), Diego Bevilaqua (conselheiro) Bianca Loewns (conselheira), 
João Gabriel Martins (assistente da administração). 
 

 PAUTA: 

 Leitura e aprovação da Ata 83ª da reunião. 

A ata da 83ª Reunião Ordinária realizada em 23 de outubro de 2023 foi lida e 
aprovada por todos os conselheiros por e-mail.         

 Comemoração da restauração da ponte sob o espelho 
d’água 

            O Conselho decidiu que esta comemoração deve ser em dia de semana para 
assim ter condições de homenagear os funcionários e o voluntário que participaram 
ativamente da restauração, além de facilitar a vinda de autoridades convidadas para tal 
evento. Sonia, administradora ficou encarregada de fazer os contatos e verificar se dia 
29 de novembro deste ano, quarta-feira, às 15 horas, será possível esta comemoração. 
Os funcionários que serão homenageados são: Martiliano (jardineiro), Fábio (manejo), 
Rogério, Tiago e Amauri (...........) e o Ronaldo (frequentador voluntário). Os convidados 
serão: Sr.Isaac Felix, vereador; Sra. Thamires .................  , vice -prefeita da região de 
Santo Amaro; Prof. Marcelo Mendes, da Secretaria Municipal de Esportes, Fernanda, 
coordenadora dos parques municipais da região sul da cidade de São Paulo da 
Secretaria do Verde e do Meio Ambiente, Patrícia Niva, coordenadora ......................., 
Sr. João Galante da SAJAPE, e frequentadores do Parque Cordeiro Martin Luther King. 

 Autorização para a comemoração do aniversário da SAJAPE 

           A Sociedade Amigos do Jardim Petrópolis e ADJACENCIA?? Solicitou por ofício 
encaminhado à Sra. Sonia Barros da Silva, gestora de equipamentos público a 
possibilidade de realizar a comemoração dos 25 anos de sua fundação nas áreas do 
Parque Cordeiro Martin Luther King, desenvolvendo atividades que envolvam os 
moradores, convidados e autoridades que fizeram e fazem parte desta conquista. O 
Parque como símbolo de muitas das frentes de atividade da Associação. O Conselho 
ficou ciente desta solicitação, cuja leitura foi feita por Sandra Regina de Almeida 
Cárcamo, conselheira representante da SAJAPE, que indica o dia 10 de dezembro de 



2023 , domingo , como o dia da Comemoração,  apresentando a programação que inclui 
atividades circenses, música e brincadeiras; com início às 9h e término às 12h. Após 
análise, os conselheiros deram a autorização para a realização do evento com apenas 
uma sinalização de que a divulgação das marcas e produtos dos parceiros 
patrocinadores do evento não poderá ocorrer, é preciso respeitar as regras do 
Regulamento do Parque que cita a proibição de venda e divulgação de produtos e 
serviços nas áreas internas do equipamento público. 

 Metas para 2024 
 

          Os conselheiros após discussões e análise junto com a administração do Parque 
estabeleceram as seguintes metas: 

1. Restauração dos pergolados, o material de insumo já está no parque e uma OS de 
mão de obra foi enviada à SVMA 

2.Restauro da quadra polivalente, se faz necessário: pintura do piso, restauração do 
alambrado, estrutura de basquete -cesta, tabela e colunas. 

3. Restauro da academia ao ar livre: equipamentos necessitam substituição 

4. Restauro da pintura do muro que margeia o espaço de caminhada, já foi feito o 
contato com o pintor, agora é alinhar a compra dos insumos necessários. 

5.Compra de uma impressora para a administração. Este equipamento se faz 
necessário, ficou acertado que haverá um levantamento orçamentário e o Conselho fará 
a compra. 

6. A administração do parque solicitou e recebeu na reunião o valor de R$200,00   
(duzentos reais) que funcionará como caixinha para atender as pequenas despesas. 

 

 INFORMES 

 Nesta última semana, com as fortes chuvas e vendavais caíram 
5 (cinco) árvores no lado oeste do Parque, abalando um portão 
do condomínio vizinho e amassando 2 (dois) carros. 

 Engenheiro da SVMA, fazendo uma vistoria na área a pedido 
da administração elaborou um laudo de outras árvores e 
respectiva supressão. 

 Projeto Pedal SP da Prefeitura de São Paulo, escolheu como 
base 4 (quatro) parques municipais, entre eles o Parque 
Cordeiro para oferecer aos frequentadores aos domingos e 
feriados das 8h às 16h , no lado oeste do parque , bicicletas 
para todas as idades gratuitamente. As crianças terão o espaço 
dentro do parque para esta prática e os adultos ao redor do 
parque. São 120 bicicletas à disposição. 

 Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, Administradora 
Sonia Barros da Silva encerrou os trabalhos da 84ª Reunião Ordinária do Conselho 
Gestor do Parque do Cordeiro-Martin Luther King e eu, Sandra Regina de Almeida 
Cárcamo, redigi a presente Ata.        



                         A próxima reunião será realizada no dia 11 de dezembro de 2023 às 15h 
na administração, as sugestões de pauta para a próxima reunião serão definidas ao 
longo do mês.  
 

           São Paulo, 13 de novembro de 2023 

 

          
  Conferência 
 

 

        

   Sonia Barros da Silva 

          Administradora do Parque do Cordeiro-Martin Luther King 

          Coordenadora do Conselho Gestor 


